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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wereld Economisch Forum (WEF)  -  Samenwerking

Ik verwijs naar mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 425 van 19 september 2022 over de 
samenwerking tussen de Vlaamse Regering en het Wereld Economisch Forum. De 
minister-president stelde in zijn antwoord dat de Vlaamse Regering geen andere 
structurele contacten heeft met het WEF, uitgezonderd de aanwezigheid op de WEF-
bijeenkomst in Davos. Tegelijkertijd stelde hij dan wel dat er “op het niveau van de 
Vlaamse overheid regelmatigere contacten zijn”. 

De minister-president bevestigde alleszins het “lidmaatschapscontract” van Vlaanderen 
aan het WEF, waarvoor de Vlaamse overheid in 2022 als “associate partner” 175.763,87 
euro betaalde. In de lijst van partners op de WEF-website vindt men inderdaad 
‘Government of Flanders’ terug. Hierdoor zou, aldus de minister-president, “Vlaanderen 
doorheen het jaar aan meer activiteiten kunnen deelnemen”. Ook zou er volgens hem 
“binnen een thematisch platform Shaping the Future Trade and Investment gewerkt 
worden aan projecten”.

Er zijn zware bedenkingen te maken bij het WEF. Het WEF is een lobbygroep, wordt 
gefinancierd door multinationals en streeft een specifieke ideologisch-globalistische 
agenda na. Het WEF genereert een globalistische en kosmopolitische elite zonder 
nationale loyauteiten en infiltreert in democratisch gekozen instituten en regeringen. Het 
valt niet te ontkennen dat er in het kader van het WEF een ideologisch-globalistische 
agenda wordt opgedrongen en aan impliciete besluitvorming wordt gedaan.

Recent werden in de Nederlandse Tweede Kamer vragen gesteld aan de regering over 
het bestaan van juridisch bindende afspraken tussen de Nederlandse Regering en het 
WEF. De Nederlandse minister van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking 
en de Nederlandse minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en Financiën 
bevestigden in antwoord daarop dat deze juridisch bindende afspraken wel degelijk 
bestaan, met name “een uitvoeringsovereenkomst voor, en subsidiebeschikkingen aan, 
projecten die kunnen bijdragen aan het behalen van Nederlandse beleidsdoelstellingen.”

1. Bestaan er (zulke) juridisch bindende of andere afspraken tussen de Vlaamse 
Regering en het WEF? Zo ja, welke, en kan de minister de betreffende 
overeenkomsten bezorgen?

2. Is Vlaanderen voor 2023 opnieuw lid dan wel associate partner van het WEF? 
Hoeveel betaalde de Vlaamse overheid daarvoor of zal de Vlaamse overheid nog 
betalen?



3. In de Foundation Statutes van het WEF staat dat het WEF soorten partnerschappen, 
lidmaatschappen en samenwerkingsverbanden kan uitwerken, waaraan dan 
bepalingen worden verbonden die de rechten en plichten van deze verschillende 
categorieën vastleggen. Vlaanderen is dus ‘associate partner’. 

Waarom werd gekozen voor dit partnerschap en welke rechten en plichten hangen 
daar voor Vlaanderen aan vast? Kan de minister-president preciseren waartoe de 
Vlaamse Regering zich verbonden heeft met dat lidmaatschap?

4. Kan de minister-president meedelen door wie precies het Vlaamse WEF-lidmaatschap 
werd beslist en wanneer dit (voor het eerst) gebeurde? Werd dat beslist op 
regeringsniveau: waarom wel/niet?

5. Welke andere betalingen - naast de lidmaatschapsbijdrage en de deelnameprijs voor 
Davos - heeft de Vlaamse overheid nog gedaan aan het WEF in 2022 en 2023 (of zal 
de Vlaamse overheid nog doen)? Graag een overzicht met vermelding van datum, 
bedrag en reden.

6. Worden er door de Vlaamse overheid via het WEF subsidies toegekend aan bepaalde 
organisaties? Welke subsidies, aan wie en waarom gebeurt dat in het kader van het 
WEF?

7. Bij het overlopen van de ledenlijst van het WEF komt het mij toch over dat het zeer 
uitzonderlijk is dat regeringen zich verbinden tot lidmaatschap van het WEF. Mij lijkt 
de Vlaamse Regering zelfs de enige te zijn die zich op regeringsniveau tot 
lidmaatschap heeft verbonden. 

Hoe verklaart de minister-president dat? Kan de minister meedelen of er nog andere 
landen of deelstaten lid zijn van het WEF en zo ja, welke?

8. Is het WEF-lidmaatschap een voorwaarde om te kunnen deelnemen aan de 
bijeenkomst in Davos? Zo niet, waarom opteert de Vlaamse Regering er dan toch 
voor lid te zijn van het WEF?

9. De minister-president stelt het voor alsof het WEF enkel een forum is dat een kans 
biedt op interessante ontmoetingen die tot buitenlandse investeringen voor 
Vlaanderen leiden. Anderzijds wordt in de statuten van het WEF gesteld dat het WEF 
een uniek platform is waardoor wereldwijde, regionale en industriële agenda’s 
worden vormgegeven door de wereldleiders (“[…] a platform through which global, 
regional and industry agenda’s are shaped by the World leaders […]”). 

Erkent de minister dat er wel degelijk bepaalde (ideologische of politieke) agenda’s 
worden nagestreefd door of ministens via het WEF?

10. Kan de minister het volledige overzicht geven van alle contacten die er in 2022 en 
2023 waren en zullen zijn tussen de Vlaamse overheid en het WEF? Graag data en 
namen van personen binnen de Vlaamse overheid/Regering die contacten hadden 
met het WEF en de reden van deze contacten.

11. Kan de minister-president meedelen aan welke WEF-activiteiten de Vlaamse overheid 
al deelnam of nog zal deelnemen?

12. Kan de minister meedelen aan welke projecten de Vlaamse overheid meewerkte in 
het kader van het WEF en met welk doel en kostprijs?

13. De minister-president deelde in zijn antwoord op mijn vorige vraag mee dat er 
“binnen het thematisch platform ‘Shaping the future of Trade and Investment’ wordt 
gewerkt aan projecten”. 



Kan de minister-president meedelen wat de bedoeling is van dit platform, welke 
projecten het precies zijn, wat de Vlaamse deelname eraan precies inhoudt en wat 
de kostprijs en stand van zaken is?

14. De minister-president antwoordde op mijn vorige vraag dat het WEF-lidmaatschap 
een beleidsinstrument is om doelstellingen uit het regeerakkoord te realiseren. 

Kan de minister-president meedelen welke doelstellingen van het regeerakkoord hij 
via dit WEF-lidmaatschap dan wel wil realiseren, op welke wijze het WEF-
lidmaatschap daartoe kan bijdragen en of deze doelstellingen al werden 
gerealiseerd?

15. Kan de minister-president meedelen welke beleidsinstrumenten het WEF precies 
aanbiedt aan Vlaanderen, en of er WEF-beleidsinstrumenten zijn die haaks staan op 
het beleid of de beleidsdoelstellingen van de Vlaamse Regering?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 255 van 28 april 2023
van SAM VAN ROOY

1. Bijgevoegd vindt u de juridisch bindende overeenkomst tussen de Vlaamse overheid 
en het World Economic Forum (WEF).

2. Vlaanderen is ook in 2023 Associate Partner van het WEF. De Vlaamse overheid zal 
dit jaar nog de jaarlijkse lidmaatschapsbijdrage van 180.000 CHF betalen. 

3. Oorspronkelijk was Vlaanderen een institutioneel lid van het WEF. Dit lidmaatschap 
liet ons toe om aanwezig te zijn op de jaarlijkse bijeenkomst in Davos. In 2020-2021 
heeft het WEF echter de lidmaatschapstructuren herzien. Er werd Vlaanderen de 
optie geboden om, enerzijds, institutioneel lid te blijven zonder aanwezigheid in 
Davos of, anderzijds, Associate Partner te worden met gegarandeerde aanwezigheid 
in Davos. Door daarnaast toe te treden tot thematische platformen of ‘centres’ (zie 
verder) is er een bijkomende, niet te onderschatten zichtbaarheid en 
netwerkingscapaciteit verbonden aan het lidmaatschap. Gegeven het belang van 
onze aanwezigheid op de jaarlijkse bijeenkomst, alsook de mogelijkheid om 
doorheen het jaar meer zichtbaarheid te creëren en aan kennisopbouw te doen, werd 
voor de optie van ‘Associate Partner’ gekozen. De verbintenis die hiermee gepaard 
gaat is vastgelegd in bijgevoegd lidmaatschapscontract. 

4. Voormalig minister-president Luc Van den Brande maakt Vlaanderen in 1993 lid van 
het WEF en nam een eerste keer deel aan de jaarlijkse bijeenkomst in Davos in 
1994. Dit werd beslist op ministerieel niveau aangezien het lidmaatschapsbedrag, 
dat via een subsidie wordt toegekend, inferieur is aan het bedrag dat op 
regeringsniveau beslist dient te worden.

5. Behalve de lidmaatschapsbijdrage en de deelnameprijs voor de jaarlijkse 
bijeenkomst in Davos zijn er geen betalingen geweest, noch voorzien aan het WEF in 
2022 en 2023.

6. De Vlaamse overheid kende geen subsidies toe aan bepaalde organisaties via het 
WEF. 

7. Het klopt dat Vlaanderen de enige deelstaat is die lid is van het WEF. De organisatie 
erkent dat dit een uitzonderlijke situatie is, maar beschouwt de band als zinvol 
aangezien Vlaanderen een belangrijke economische motor is in de wereld met een 
sterk industrieel weefsel. Vlaanderen mag bijgevolg trots zijn deze waardering te 
genieten en uitgenodigd te worden om deel te nemen aan de jaarlijkse bijeenkomst 
in Davos. 

8. Het WEF-lidmaatschap is een voorwaarde om deel te kunnen nemen aan de jaarlijkse 
bijeenkomst in Davos. 

9. Zoals aangegeven in mijn antwoord op uw vorige schriftelijke vraag omtrent deze 
thematiek, vraagt het WEF ons niet om een specifieke agenda na te streven. De 
WEF-missie kan u raadplegen in artikel 3 hun Foundation Statutes. 



De missie van het WEF om de staat van de wereld te verbeteren en daarbij 
interdisciplinaire samenwerking te faciliteren tussen alle stakeholders is iets waarin 
de Vlaamse overheid een rol kan spelen. Het spreekt voor zich dat de Vlaamse 
Regering haar eigen beleid bepaalt. Het WEF geeft hieromtrent aan dat het de 
essentiële rol van overheden ten volle respecteert.  

10. Binnen de Vlaamse overheid hadden voornamelijk het Departement Kanselarij en 
Buitenlandse Zaken en, in minder mate, het Vlaams Agentschap voor Internationaal 
Ondernemen, contacten met het WEF in 2022 en 2023. 

Samengevat gaan de contacten voornamelijk over mijn deelname aan de jaarlijkse 
bijeenkomst in Davos en de praktische organisatie hiervan. Dergelijke contacten 
begonnen eind maart 2022 en intensifieerden naar mate de jaarlijkse bijeenkomst in 
mei dichterbij kwam. Voor 2023 begonnen de contacten rond eind oktober 2022 om 
te intensifiëren vanaf december in aanloop naar de jaarlijkse bijeenkomst van januari 
2023. Eind februari 2023 vond een opvolggesprek plaats om de aanwezigheid van 
Vlaanderen in Davos te evalueren. 

Daarnaast zijn er contacten over praktische zaken die gelinkt zijn aan het 
lidmaatschap, gaande van voorstellingen van de activiteiten van het WEF in de 
platformen tot uitsturen en opvolgen van facturatie. Deze contacten zijn eerder 
beperkt en lopen doorheen het jaar. 

Ten slotte presenteerde het WEF eind oktober 2022 hun Strategic Intelligence Tool 
aan beleidsmedewerkers van de Vlaamse overheid. Het doel was om te tonen hoe 
het WEF dit middel kan gebruiken als bijkomende bron van informatie voor de 
Vlaamse overheid.

11. De Vlaamse overheid nam deel aan partnerbriefings van het WEF. Hierin lichtte het 
WEF toe welke projecten en thema’s de organisatie behandelt, alsook deelde de 
organisatie (praktische) informatie om de aanwezigheid op de jaarlijkse bijeenkomst 
goed voor te bereiden. Daarnaast nam de Vlaamse overheid deel aan een 
rondetafelgesprek met andere Trade Promotion Offices
 
Er dient nog uitgeklaard te worden aan welke WEF-activiteiten de Vlaamse overheid 
zal deelnemen in 2023. 

12. De Vlaamse overheid werkte tot op heden niet mee aan een specifiek project. Er 
dient nog uitgeklaard te worden aan welke projecten zou kunnen meegewerkt 
worden in de toekomst en hoe dit zou kunnen verlopen. 

13. De thematische platformen werden intussen omgevormd tot ‘Centres’. Vlaanderen 
maakt bijgevolg deel uit van het ‘Centre for Regions, Trade and Geopolitics’. De 
missie hiervan vindt u terug via deze webstek. 

Er dient nog uitgeklaard te worden aan welke projecten zou kunnen meegewerkt 
worden in de toekomst en hoe dit zou kunnen verlopen. 

14. Een eerste doelstelling is om investeringen aan te trekken. Het regeerakkoord stelt 
dat export en het aantrekken van buitenlandse investeerders de levensader van onze 
Vlaamse economie vormen. Willen we onze welvaart vergroten, dan moeten we 
blijven inzetten op het aantrekken van buitenlandse investeerders en op het 
stimuleren van de export van onze goederen en diensten. Een doorgedreven 
internationalisering van de Vlaamse economie is dus een permanente opdracht. 
Zoals mijn beleidsnota aangeeft, is een betere positionering van Vlaanderen 
wereldwijd, als sterke en innovatieve economie, een bouwsteen in de realisatie 
hiervan. Dit kan onder meer door missies en wereldevenementen, aangezien deze 

https://centres.weforum.org/centre-for-regions-trade-and-geopolitics/home


extra aandacht en zichtbaarheid genereren. Wereldevenementen zoals het WEF zijn 
ideale momenten om contacten te organiseren met buitenlandse ondernemers en om 
de reputatie van Vlaanderen te versterken.

Een tweede doelstelling is een sterke en coherente profilering van Vlaanderen in het 
buitenland. Het regeerakkoord stelt dat om beter gehoor te krijgen binnen de 
Europese en internationale gemeenschap, er nood is aan een duidelijkere en sterkere 
profilering van Vlaanderen in het buitenland. Daarom stelde mijn regering dat we 
werken aan de zichtbaarheid en slagkracht van Vlaanderen internationaal. Het WEF 
heeft een zeer breed bereik en aanwezigheid in Davos of vermelding van troeven via 
hun communicatiekanalen en andere middelen is een kans om Vlaanderen en haar 
troeven zichtbaar te maken internationaal.

15. De jaarlijkse bijeenkomst van het WEF in Davos is een uitstekende gelegenheid om 
samen te zitten met buitenlandse investeerders, alsook om Vlaanderen zichtbaar te 
stellen bij een breed en belangrijk internationaal publiek. Mijn administratie 
analyseert hoe de overige projecten en middelen die het WEF aanbiedt via het 
‘Centre/platform’ kunnen bijdragen aan de realisatie van beleidsdoelstellingen van de 
Vlaamse Regering.  

BIJLAGE

Associate Partnership Agreement tussen de Vlaamse overheid en het Wereld Economisch 
Forum

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17087
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17087

